

Курьеский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 32 (3725)

СРЕДА, 14 марта 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику **МАЛИНУ**

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных боев сегодня, 12 марта, штурмом овладели городом и крепостью **КИСТЖИНЬ** (КЮСТРИН) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке **ОДЕР**, прикрывающим подступы к **БЕРЛИНУ**.

В боях за овладение городом и крепостью **КИСТЖИНЬ** отличились войска генерал-лейтенанта **БЕРЗАРИНА**, генерал-майора **ВАРФОЛОМЕЕВА**, генерал-майора **БУЦЕВА**, генерал-майора **ЖЕРЕБИНА**, генерал-майора **ДОРОФЕЕВА**, генерал-майора **СЫЗАНОВА**, полковника **ЛЮБЕО**, полковника **КОЗЛОВА**, подполковника **ЧАЙКА**, подполковника **КУРБАЦИШВИЛИ**, полковника **ФЕДОТОВА**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **КОСЕНКО**, генерал-майора артиллерии **БРЮХАНОВА**, полковника **ФИЛИПОВИЧА**, полковника **ПЕВНЕВА**, полковника **ГУТИНА**, полковника **МЕЛЬЩИКОВА**, полковника **ЛОБАНОВА**, полковника **ПАВЛОВА**, подполковника **ЗУБОВА**, полковника **СОКОЛОВА**, подполковника **МИШИНА**, подполковника **ЧЕРНЫШКОВА**, подполковника **АШИХМИНА**, подполковника **СКВОРЦОВА**, подполковника **ЖОХОВА**, полковника **МИХАИЛОВА**, майора **МАХМУДОВА**, подполковника **САЗОВОВА**; танкисты подполковника **ЖИЛА**, подполковника **СУЗДАЛОВА**; летчики полковника **ФЕДОРЕНКО**, полковника **БЕРКАЛЬ**, полковника **ТИМОФЕЕВА**, полковника **КАЛИНИНА**, полковника **ФЕДОРОВА**; саперы полковника **БУЗМИНА**, майора **БЛОХИНА**, майора **НОМЕРОВСКОГО**, майора **БЛИЦОВА**; связисты подполковника **СТЕПАНОВА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью **КИСТЖИНЬ** (КЮСТРИН), представить к награждению орденами.

Сегодня, 12 марта, в 23 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью **КИСТЖИНЬ**, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение **КИСТЖИНЬ**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

12 марта 1945 года.
№ 360.

Первый Белорусский фронт



Немецкие солдаты и офицеры, захваченные советскими войсками в плен на польско-немецкой границе.

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к **ДАНЦИГУ** и **ГДЫНЕ** — городами **ТЧЕВ** (ДИРШАУ), **ВЕЙХАРОВО** (НОЙШТАДТ) и вышли на побережье **ДАНЦИГСКОЙ** бухты севернее **ГДЫНИ**, заняв город **ПУЦК** (ПУТЦИГ). Одновременно войска фронта заняли более 100 других населенных пунктов и среди них **КВАШИН**, **КОЛЛЕЦКАУ**, **РЕНЬЕВ**, **ГНЕВАУ**, **ГРОСС ШЛАТАУ**, **ЗЕДЛИСТРАУ**, **ПОЛЬЦИН**, **ВЕРЛИН**, **ШЛАВОШИН**, **КАРВЕН**. За 11 марта в этом районе взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных боев, 12 марта штурмом овладели городом и крепостью **КИСТЖИНЬ** (КЮСТРИН) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке **ОДЕР**, прикрывающим подступы к **БЕРЛИНУ**.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера **БАЛАТОН**, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери. В боях за 11 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 54 немецких танка и самоходных орудия и, кроме этого, подбито и подорвалось на наших минных полях 27 танков и самоходных орудий противника.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 11 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 168 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 102 самолета противника.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ДАНЦИГ, ГДЫНЮ И КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 12 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по военно-промышленным объектам в городе **ДАНЦИГЕ**, **ГДЫНЕ** и **КЕНИГСБЕРГЕ**. В результате бомбардировки в указанных городах возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно сильные взрывы отмечены в **ГДЫНЕ** на территории военных складов и в порту.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. На подступах к **Данцигу** с юга советские части овладели городом **Тчев** (Диршау) — крупным узлом железных дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев. Противник сосредоточил в этом районе крупные силы пехоты и предпринимал контратаки. Наши передовые подразделения отражали вражеские контратаки, а основные силы совершили обходный маневр и нанесли противнику внезапный удар с фланга. Над вражеской группировкой нависла опасность окружения. Немцы в беспорядке отступили, бросая оружие и боеприпасы. На другом участке наши подвижные соединения и пехота, преследуя разбитые немецкие части, быстро продвинулись впереди дошли до западной окраины города **Вейхарово** (Нойштадт). Немцы, опираясь на баррикады и каменные здания, оказывали упорное сопротивление. Наши пехотинцы и танкисты подавили узлы сопротивления противника и заняли город **Вейхарово**. Развивая успех, войска фронта продвинулись вперед на 25 километров и стремительной ата-

кой заняли город **Пук** (Путциг), расположенный на побережье **Данцигской** бухты. За день наступления занято более 100 других населенных пунктов, в том числе узел шоссейных дорог **Квашин**, находящийся в 10 километрах от **Гдыни**. В руках немцев остается узкая прибрежная полоса вдоль **Данцигской** бухты. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. Наши части захватили 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

* Войска 1-го Белорусского фронта сегодня штурмом овладели городом и крепостью **Кистжинь** (Кюстрин). Этот город расположен при впадении реки **Варты** в **Одер** и являлся мощным опорным пунктом, прикрывающим подступы к **Берлину**. За последние годы форты крепости были усилены современными железобетонными оборонительными сооружениями. Несколько дней назад на-

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к **ДАНЦИГУ** и **ГДЫНЕ** — городами **ТЧЕВ** (ДИРШАУ), **ВЕЙХАРОВО** (НОЙШТАДТ) и вышли на побережье **ДАНЦИГСКОЙ** бухты севернее **ГДЫНИ**, заняв город **ПУЦК** (ПУТЦИГ).

ши войска начали бои за **Кистжинь**. После мощной артиллерийской подготовки советские танки и пехота стремительным ударом заняли **Нойштадт** — северное предместье города и ворвались на его окраины. Завязались ожесточенные уличные бои. Немцы превратили все каменные здания в доты, а улицы преградили минными полями, баррикадами и противотанковыми рвами. Наши артиллеристы разрушали вражеские узлы сопротивления и расчищали путь пехоте. Противник, уступая улицы города трупами своих солдат, был вынужден оставлять один квартал за другим. Советские части выбили гитлеровцев из района железнодорожной станции, военных заводов и захватили 150 полевых орудий и большие склады боеприпасов. Сегодня наши войска завершили разгром крупного гарнизона противника и полностью овладели городом и крепостью. Захвачено много пленных.

Наша авиация активно поддерживала действия наземных войск. Советские летчики в воздушных боях сбили 32 самолета противника. Кроме того, 8 немецких самолетов уничтожены огнем нашей зенитной артиллерии.

* Юго-западнее города **Кольберг** наши подразделения при проческе леса встретили группу гитлеровцев. Немцы оказали сопротивление. В результате боя 27 немецких солдат и офицеров были убиты, а 11 человек взяты в плен. Среди убитых обнаружен труп командира 163 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта **Рубель**.

* В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера **Балатон**, противник рано утром, после сильной артиллерийской подготовки, возобновил атаки наших позиций. Не добившись за истекшие дни успеха, немцы ввели в бой еще две танковые дивизии. Пленные сообщают, что перед началом наступления Гитлер издал приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта выйти к **Дунаю**. Немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. Советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты мужественно защищают свои рубежи и наносят врагу огромный урон. За день боев уничтожено свыше трех тысяч немецких солдат и офицеров.

Партгруппы лесоучастков

Партийная группа Красненского лесоучастка (групппарторг т. Борисов) работает слабо. Правда, за последнее время кое-что сделано: в клубе дано несколько постановок, стали читаться лекции, были доклады о 27 годовщине Красной Армии, о текущем моменте, о Крымской Конференции. Есть Доска почета, на которую занесены лесорубы т. т. Захаров и Кузьмин, коневозчики т. т. Сыроегин и Смирнов, выполняющие ежемесячно до 200 проц. Но это делается только на самом Красненском участке, а на отдаленных местах никакой массово-политической работы не проводится.

О слабой работе партгруппы говорит и тот факт, что за весь 1944 год было только 4 собрания. При наличии большого количества рабочих в партию принято только 3 человека. От случая к случаю контролируется выполнение партийных поручений, поэтому они и не выполняются. Например, кандидату партии т. Белкиной поручено было выпускать стенную газету, но газета не выходит уже с ноября месяца, что прошло мимо внимания партгруппы. Коммунист т. Титов утвержден агитатором, но он агитационно-массовой работой занимается мало, читки и беседы проводит редко. Это также прошло мимо внимания партгруппы.

Не лучше работает партгруппа Савастлейского лесоучастка (групппарторг тов. Сологуб). Собрания созываются нерегулярно, проверка выполнения поручений, данных коммунистам,

отсутствует. Агитаторы работают очень плохо. На участках „Глухая“ и „Пьяный дуб“ за три года не было ни одной лекции.

Технорук коммунист т. Грамотов прикреплен к участку „Пьяный дуб“ как агитатор, но этого поручения не выполняет, мало общается с людьми, редко бывает в бараках. Бытовые условия рабочих тов. Грамотова, видимо, также не интересуют. Рабочие бараки находятся в антисанитарном состоянии, в них грязно, холодно, кипяченой воды никогда не бывает. Нет ни газет, ни журналов. Отсутствуют настольные игры—шашки и шахматы. На стенах не увидишь ни одного портрета, лозунга или плаката.

И не удивительно после этого, что участок из месяца в месяц не выполняет плана.

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении признало работу этих партгрупп неудовлетворительной и предложило немедленно исправить недостатки, больше заниматься политическим воспитанием рабочих, развитием социалистического соревнования. Партийной организации леспромкомбината (секретарь т. Голубев) предложено организовать учебу коммунистов.

После этого прошли собрания савастлейской и красненской партийных групп с обсуждением решения бюро райкома. Намечены конкретные меры по улучшению их деятельности.

А. РАСПОПИНА,
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

О КОЛХОЗНЫХ ПАРНИКАХ

Парниковое хозяйство в колхозах должно быть готово к посевной кампании: необходимо остеклить рамы, отремонтировать парники, изготовить маты, подвезти навоз и землю. Для выполнения плана посева овощей в открытом грунте должны работать укомплектованные бригады, звенья, закреплена тягловая сила и т. д.

Такие колхозы, как Гремячевский, Натальинский (бригадиры-овощеводы т. т. Сидорина и Чернышова), полностью готовы к посевной кампании. Заложили по 100 рам реписа, достаточно заготовили навоза, золь, куриного помета. В Ст.-Савастлейском колхозе овощеводческая бригада под рук водством Марии Костровой получит с парников много лука-батун, 25 марта эти колхозы посеют рассаду ранней капусты и 10 апреля—томата.

Однако имеется ряд колхозов, как Тепловский (пред т. Левкин), Роговский (пред т. Воеватов), Степуриновский (пред т. Аристов), Родяковский (пред т. Дубов), где недооценили важности получения ранних овощей,

поэтому к комплектации огородных бригад не приступали и парники до сих пор не подготовили. Родяковский и Тепловский колхозы уже сорвали план посева в парниках реписа, продукция которого предназначалась исключительно для госпиталей.

Наш район является рабочим районом, а поэтому получение большего количества овощей здесь приобретает огромное значение.

Отстающим колхозам необходимо в ближайшие дни закончить подготовку парников к посеву. Из-за отсутствия стекла рекомендуется посев в парниках производить только маточников ранней капусты и помидоров, а распикировку их производить в парники или утепленные рассадники с двойными матами. Можно устраивать рассеивающий свет, путем замены части стекла фанерой в шахматном порядке.

Надо во что бы то ни стало выполнить планы посева в парниках.

М. КАЛЕНОВА,
главный агроном райзо.

Как я сохранила 38 телят

В 1944 году я приняла от доярок 38 телят и всех сохранила до шестимесячного возраста.

Меня спрашивают: как я этого добила? Скажу прямо: таких результатов добила потому, что заботливо ухаживала за телятами, правильно воспитывала.

Надо заметить, что каждого теленка принимала от доярок вместе с заведующей фермой т. Лебедевой М. С. Это повышает ответственность животноводов.

Самая главная моя забота—не допустить болезни телят. Тут влияет все: и нормальная температура, и правильное составление рациона, и чистота помещения, и организация прогулок животных. Поэтому все это я делаю, как полагаюсь, не жалея сил и времени.

Начиная с 16-дневного возраста и до 47 дней, в молоко для теленка добав-

ляю обрат. Затем постепенно перевожу на обрат и сеной отвар, даю самое лучшее мелкое сено.

Телятник постоянно содержу в чистоте—ежедневно мою пол и меняю подстилку. Посуду, после каждого кормления телят, промываю горячей водой или прожариваю. Это предотвращает заболевания животных.

Пою телят три раза в сутки, согласно установленному распорядку. Регулярно выпускаю их на прогулку. Сено скормливаю понемногу. Ежемесячно взвешиваю телят—привес в среднем составляет 550—600 граммов в сутки.

За хороший уход и сохранение телят в прошлом году я получила дополнительную плату.

П. И. САВИНА,
телятница Салавирского колхоза.

Перевыполнен план надоя молока

За перевыполнение плана надоя молока в 1944 году райком партии и райисполком присвоили мне звание „Лучшая доярка“.

Расскажу, как я добила таких результатов. За мной закреплены 10 коров. Годовой план надоя молока—1.200 литров от каждой фуражной коровы. Я же надоила 1.300 литров. В летний период было поставлено на раздой 4 коровы. От них я получила 9.600 литров, то-есть по 2.400 литров в год от каждой. Коровы „Туманка“ давала 13,2 литра молока в сутки, а корова „Пальма“—14,7 литра.

Такой надой получила потому, что хорошо ухаживала за коровами, используя свой пятилетний опыт, а также благодаря помощи заведующей молочно-товарной фермой т. Лебедевой М. С. С ее помощью я составила правильный распорядок содержания и ухода и строго его потом соблюдала. Например, коров, поставленных на раздой, я доила 4 раза в сутки. В летнее время хорошо и регулярно подкармливала их.

Большую роль играет установленный режим дой-

ки и запуска коров. Примерно за три месяца до отела я постепенно прекращаю доить, а за два месяца перестаю доить совсем. За 12 дней до отела устанавливаю особо строгое наблюдение за коровой, готовлюсь к приему приплода.

В зимний период пою коров теплой водой.

От 10 коров, закрепленных за мной, получила приплод—10 телят, за которыми я также ухаживаю заботливо. Принимая теленка, немедленно его помещаю в специально приготовленный телятник. Выпашиваю молоком той коровы, которой принадлежит приплод. Дою каждую корову отдельно. Молоко для выпойки процеживаю. Для каждого теленка у меня имеется особое ведерко, которое каждый раз промываю горячей водой и прожариваю. Через 15 дней здоровых телят передаю телятнице.

Такие результаты может получить любая доярка или телятница, если ответится к делу любовно и заботливо.

А. О. КУЗОВКОВА,
доярка Салавирского колхоза.

Плоды беззаботности

Как известно, овцеводу Бобрвского колхоза М. И. Шишатовой за успехи в работе присвоено звание „Лучший овцевод“ и вручена Почетная грамота.

Однако дело с развитием животноводства в целом по колхозу обстоит далеко неблагоприятно. В прошлом году на фермах пало 10 телят, 10 свиней и одна лошадь. То же наблюдается и в этом году. Уже пало 5 телят. Все телята рождения 1944 года очень тощие, больные. Плохо выглядят свиньи, крупный рогатый скот.

Такое положение на фермах создано потому, что

нет должного ухода за скотом, отсутствует контроль за животноводами со стороны правления колхоза. Телят поили всю зиму только водой с сырым картофелем, сеной отвар в пойло не дается, сено попадает телятам некачественное. Очень плохо кормят свиней, никакой минеральной подкормки не дается.

Все это проходит мимо внимания беззаботной заведующей фермой Бойковой. Правление колхоза за весь 1944 год ни разу не обсуждало вопроса о состоянии ферм. Контрольные посты не работают.

Е. ПЕТРОВА.

Гитлер, Геббельс, Риббентроп загадали: что их ждет? Показался черный гроб, А за гробом—смерть идет. Смерть с косяком (ужас, страх)! Направляет к гробу шаг, Манил пальцем их к себе, Значит быть большой беде! И шаркнулись друзья Врассыпную, кто куда: Гитлер спрячется за стол, Геббельс, Риббентроп—под стол. Но напрасно все и зря, Нет, не спрячутся друзья! Гитлер, Геббельс, Риббентроп Лагут радыхом все в гроб.

И. РОМАНОВ.

Бомбардировка Берлина, Эссена, Бремена, Гамбурга и Киля

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 12 марта английские самолеты „Москито“ совершили новый налет на Берлин. Было сброшено много бомб весом около 2 тонн каждая.

По сообщению агентства Рейтер, вчера во второй половине дня свыше тысячи английских бомбардировщиков совершили налет на Эссен. Самолеты сбросили большое количество фугасных бомб.

Около 1.200 тяжелых бомбардировщиков из состава американского 8-го авиационного корпуса в сопровождении свыше 750 истребителей совершили налет на верфи подводных лодок в Бремене, Гамбурге и Киля.

На учебных пунктах Теплова и Валтова

Тепловский и Валтовский военно-учебные пункты закончили обучение очередной группы. Занятия прошли организованно. Посещаемость высокая. За весь период учебы не было случаев срыва занятий. Лучшие результаты в боевой и политической подготовке показали: по Теплову—подразделение т. Брюшкова, по Валтову—подразделение тов. Аристова.

ТИТОВ.

По следам наших материалов

12 марта на первом участке подсобного хозяйства завода им. Кирова состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, обсудившее передовую статью газеты „Кулебакский металлист“ за 11 марта под заголовком „Не срывать подготовку подсобного хозяйства к весеннему севу“.

Актив признал статью правильной и наметил меры по выправлению положения, в частности нач. участка т. Маслов и агроном т. Быханов обязаны не позднее 15 марта заложить парники, завхоз участка т. Пантюшкин обязан закончить ремонт инвентаря к 25 марта, механику т. Ленкину предложено закончить ремонт тракторов к 25 марта.

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**